

Салганская ПРАВДА

Год издания 68
УСЛОВИЯ
ПОДПИСКИ:
на 1 мес. 75 к.
на 3 мес.
2 р. 25 к.
на 6 мес.
4 р. 50

Присвоение почетных званий РСФСР работникам народного образования и здравоохранения

За выдающиеся заслуги в области народного образования и здравоохранения почетные звания по Горьковской области присвоены 6 работникам здравоохранения и одному работнику народного образования.

Орган Салганского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Не медлить с проведением годовых отчетов в колхозах

В колхозах проходят годовые отчеты. Подводятся итоги прошедшего 1940 года. Начались отчеты правлений на общих колхозных собраниях.

Эта большая работа должна быть проведена образцово. Отчет должен быть составлен так, чтобы каждый колхозник мог увидеть какие плоды за год дала его работа артели, каков за год рост зажиточности и культуры. В отчете расход каждой колхозной копейки должен быть подтвержден документом, определяющим правильное хозяйское расходование средств. Правления должны рассказать как они боролись в истекшем году за большие урожаи, за развитие общественного животноводства, как сейчас идет подготовка к весеннему севу.

Отчетные собрания во всех колхозах района надо было закончить до 20 января, но дело настолько затянулось, что во многих артелях о собраниях и речи быть не может, так как далеко не закончены технические работы по приведению в порядок документов.

Если в таких колхозах, как им. Чапаева, «Красный восход», им. Молотова и ряде других артелей годовые отчеты уже закончены, то много еще и таких артелей, где к составлению отчетов только приступают. К таким относятся «Гудок Октября» (председатель т. Быстров), им. Дзержинского (председатель т. Илларионов). В этих артелях не только

не составлены годовые отчеты, но и хуже того, не проведена инвентаризация. Здесь председатели ревизионных комиссий не интересуют, видимо, а как хранится зерно, сколько его, как обстоит дело с транспортом, инвентарем и т. д. Они забыли об ответственности перед колхозниками за сохранность общественного добра.

Что вот, например, скажут колхозники артели им. Кагановича своей ревизионной комиссии, которая палец о палец не ударила, чтобы своевременно подтолкнуть председателя колхоза т. Водолазова утеплить скотные дворы, отремонтировать еклады? Достойную дадут оценку, когда там семенное зерно занесло снегом, чуть не сугробы снега на конном дворе.

В пару дней надо с отчетами закончить по всем колхозам района. Там, где не была проведена инвентаризация надо ее немедленно сделать. Совершенно особое внимание при этом должно быть уделено проверке зерна. Оно должно быть взвешено. Надо проверить каждый заком где хранятся семена, проверить как расходуется фураж, грубые корма.

Отчетные собрания должны послужить новому подьему социалистического соревнования по подготовке к весне, по улучшению работы ферм, подьему соревнования на то, чтобы в этом году наши колхозы добились еще лучших, еще больших успехов

В колхозе им. Петровского (с. Селище Винницкого района, Винницкой области) с окончанием осенне-полевых работ начата систематическая агротехническая учеба. В полеводческой и зооветеринарской школах занимаются бригады, звоньевые и колхозники.



Колхозный агроном комсомолец А. А. Кудырка проводит занятия в полеводческой школе.
Фото Е. Копыто

Фото ТАСС

Большие возможности для производства товаров широкого потребления

На открытом партийном собрании в Абаимове собралось около пятидесяти человек. Обсуждалось постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

Горячо обсуждали намеченные партией и правительством мероприятия. Одобрив постановление, коммунисты и беспартийные говорили о том, что мудрое постановление выталкивает и указывает пути на использование имеющихся ресурсов у нас.

— Почему мы, — говорит т. Кондуров, — не организуем у себя производство черепицы, валиной обуви или, например, производство телег и саней. Есть все: люди, сырье.

Тов. Зыков, поддерживая т. Кондурова, также убедительно доказывает о возможности организации в Абаимове мастерской по валиной обуви. — Этот вопрос у нас может разрешиться легко, так как в нашем колхозе много специалистов.

О больших возможностях по выработке товаров широкого потребления говорит т. Зубарев и другие.

В решении собрание записало: «Просить районные организации, чтобы в Абаимове открыли мастерскую по изготовлению валиной обуви и выделке овчин. Организовать кирпичное производство. Постановление Совнаркома и ЦК ВКП(б) разъяснить в каждой бригаде и звене.»

Г. Мамутин

Предварительные данные о выборах в Верховный Совет СССР от избирательных округов Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР

По сообщениям, поступившим в секретариат Президиума Верховного Совета СССР от окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР, в Молдавской ССР, в Измаильской и Черновицкой областях Украинской ССР, в Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР 12 января 1941 года состоялись выборы во всех 34 избирательных округах по выборам в Совет Союза и во всех 102 избирательных округах по выборам в Совет Национальностей.

Выборы начались в 6 часов утра 12 января 1941 года по всем городам, селам и поселкам указанных республик и областей и повсюду к 5—6 часам вечера проголосовало огромное большинство избирателей. В 12 часов ночи 12 января голосование закончилось.

По предварительным данным окружных избирательных комиссий в Молдавской ССР и в Измаильской и Черновицкой областях Украинской ССР в выборах приняло участие 98 и больше процентов от общего количества избирателей, в Латвийской ССР и Эстонской ССР — 96 и больше процентов и в Литовской ССР — более 90 процентов. Во всех избирательных округах Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР депутатами Верховного Совета СССР избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

По району

Навстречу XVIII партконференции

Комсомольцы соревнуются

На днях комсомольцы колхоза «Двигатель революции» вынесли решение активно помогать артели в подготовке к весне: собирать золу, куриный помет, про-

водить снегозадержание и т. д. Сейчас уже много собрано золы, куриного помета. Комсомольцы соревнуются.
Ф. Буренков.

Досрочно уплатили культсбор и самообложение

Все колхозники колхозов: им. Чапаева, «1 Мая», «Путь свободы» 13 января полностью закончили уплату культсбора и самообложения.

По боевому работали активисты т. т. Рабов Н., Раскудзин, Бочедыков, Закуражов и др.

Их метод: индивидуальная беседа с каждым колхозником, разъяснение значения досрочного выполнения государственных обязательств.

И. Кунтенков, председатель Кытовского сельисполкома.

Активно помогают колхозу

Комсомольцы колхоза «Гудок октября» за последнее время активно помогают артели в снегозадержании.

Эти работы ими уже пределаны на площади 30 гектаров.
Н. Степной.

Выставка произведений и картин В. И. Ленина

Партийный кабинет РК ВКП(б) к ленинским дням организовал выставку произведений и картин, отражающих жизнь и деятельность В. И. Ленина.

Среди произведений знаменитые книги Ленина: «Шаг вперед, два шага назад», «Что делать?», «Материализм и эмпириокритицизм» и другие.

Картины ярко изображают жизнь и деятельность вождя мирового пролетариата — В. И. Ленина.

И. Пичугин.

Военизированные походы

15 января 38 комсомольцев с. Салган провели военизированный поход.

Маршем двинулись в 8 часов вечера. Несмотря на сильнейшую вьюгу и мороз стряд путь в 10 километров прошел в один час 15 минут, включая и то, когда два раза пришлось стремительной атакой уничтожать засевшего на пути «противника».

Стойкость и выдержанность показали комсомольцы банковской и заготовительной организации. Только трусостью, боязнью холода можно объяснить то, что секретари комсомольских организаций Гусев из МТС, Боженькина из райзо не явились на сбор, а секретарь Силинкова (райсовет) позорно сбежала с пути.

В ночь на 17 января проводился военизированный поход комсомольцев и в I Ала-сандрово.

Н. Белянкин

Лекция «О происхождении человека»

На днях в колхозе «Коммунар» директором НСШ т. Пичугин была прочитана лекция «О происхождении человека».

Лекцию прослушало 50 человек колхозников.

П. Марков.

Колхоз им. Чапаева готовится к севу

Весну встретим полной готовностью

Колхозники и колхозницы нашей артели им. Чапаева ежегодно упорно борются за получение высоких урожаев.

Хороших успехов наша артель добилась и в 1940 г. Средний урожай по колхозу был собран по 11 центнеров с каждого гектара, а с отдельных участков по 16 и более центнеров с га.

Звеньевая Баладина Анастасия Михайловна со своего участка получила урожай пшеницы по 16,6 центнера с гектара. Не меньших успехов добилась и Александра Васильевна Гусева. Ее звено с площади в 11 гектаров получило урожай овса по 17,8 центнера с га.

На трудовые наши колхозники получили по 2,5 килограмма хлеба, по 4,5 килограмма кормов для скота и много других продуктов.

Эти успехи достигнуты потому, что правление колхоза в своей повседневной работе опиралось на актив, стахановцев, ударников, которых у нас насчитывается более 25 человек.

Бригадир Воронков П. Н., получивший урожай с площади в 122 гектара по 12,5 центнера с га, 67-летний Раскудакин Ф. П., выполнявший на косе по полторы нормы, Лытова М. А., Баладина А., которые при норме 350 снопов навязывали по 1130 снопов, Минеева Е. С. и ряд других стахановцев показали умение бороться за высокие урожаи и правильное применение агротехники.

В 1941 году подготовку к весне мы начали проводить более серьезно. У нас сейчас полностью отсортированы семена и хранятся они в хорошо оборудованных зернохранилищах. Сельхозинвентарь и упряжь полностью отремонтированы. На поля вывезено

646 тонн навоза, на удобрения заготовлено 150 тонн торфа. Завезено 8 тонн минеральных удобрений. Звенья собирают золу и птичий помет, на 157 гектарах проведено снегозадержание. Бригадиры и звеньевые обучаются в агрокружке.

Но предельную работу мы считаем еще только частью всей подготовки к весне. Впереди еще предстоит многое по вывозке навоза с дворов колхозников, сбору местных удобрений и другим работам.

Рабочие лошади нами уже сейчас закреплены за пахарями, севаками и бороновальщиками. Каждый из них знает свою лошадь, плуг, сеялку и борону.

Сев ранних культур мы закончим в 7 дней. Для этого имеем такие гарантии: пахарь Раскудакин Е. В., Лытов А. Ф. и другие на двухкорпусном плуге взяли обязательство ежедневно вспахивать по 2 гектара. Серды: Минеев И. И., Ковалев В. Д., Савельев Н. А., Минеев Г. Н. взяли обязательства на 13-рядных сеялках ежедневно засеивать по 13 гектаров.

Письмо секретаря обкома ВКП(б) т. Родионова и председателя областного Совета депутатов трудящихся тов. Третьякова, призывающее на борьбу за высокий урожай, воодушевило колхозников на боевую работу за ежегодное получение сталинских 7—8 миллиардов пудов зерна. Задача, поставленная членами нашей артели, — получить урожай в 1941 году по 15 центнеров с каждого гектара — будет выполнена, а гарантия тому — честный труд колхозников.

И. И. Рябов,
председатель колхоза им. Чапаева.

За широкое применение агротехники

В прошлом, 1940 году, бригада, которой я руковожу, получила урожай с площади в 122 гектара по 12,5 центнера с га., а с отдельных участков получили более высокий урожай.

В чем заключаются успехи нашей бригады? Основное, что дало возможность получить высокий урожай — это хорошая обработка почвы достаточное количество внесено органических удобрений. Сев проведен хорошо отсортированными и протравленными семенами. Проведена двухкратная прополка посевов и т. д.

В 1941 году мы поставили своей задачей получить урожай не менее 17 центнеров с гектара всей площади нашей бригады. Для этого мы уже сейчас ведем подготовительную работу. Все семена отсортированы, хранятся в хорошем помещении под постоянным наблюдением. Отремонтирован сельхозинвентарь, хомуты и другая упряжь.

На поля бригады вывезено 400 возов навоза, собрано 5 центнеров птичьего помета, завезено 4 тонны минеральных удобрений. Заготовлено для удобрения 60 тонн торфа, собрано 7 центнеров злы. Проводятся звенья яроводят снегозадержание. Большое внимание в бригаде уделяется подготовке кадров.

Три звеньевых и 5 человек стахановцев обучаются в агротехнических кружках.

Севцы Савельев Н. А., Ковалев В. Д. уже сейчас наблюдают как готовят их лошадей к севу.

Сев ранних культур на площади 92 гектаров мы проведем в 6 дней.
П. Н. Воронков,
бригадир полеводческой бригады колхоза им. Чапаева.

Сев проведем чистосортными семенами

В получении высокого урожая семена занимают одно из важнейших условий. Если посев будет проведен хорошими семенами, можно ожидать и хорошего урожая.

Для того, чтобы получить высокий урожай мы хорошо отсортировали 160 центнеров овса, 13 центнеров гороха, 9 центнеров чечевицы, 7 центнеров гречи и 110 центнеров пшеницы пропустили через триер.

Все семена хранят в хорошо

оборудованных зернохранилищах, под постоянным наблюдением, чтобы ни одна из культур не подверглась порче.

Перед севом мы все семена протравим. Для этого мы уже имеем и оборудование и злы.

Семена доведем до полной посевной кондиции, и посев будет проведен чистосортными семенами.

М. Ф. Раскудакин,
зав. складами колхоза им. Чапаева.

За 20 центнеров с гектара

Звено, которым я руководила в 1940 году, получило хороший урожай ржи и пшеницы. С площади в 11 гектаров сняли овса по 17,8 центнера с га.

Успехи, достигнутые нашим звеном, заключаются в том, что на участки звена было вывезено много навоза, вкладывали в почву золу, птичий помет, проводили снегозадержание.

Пахота была проведена на глубину 18—19 сантиметров, а сев хорошо отсортированными и яровизированными семенами. Прополка проводилась до полного уничтожения сорняков.

Уборку урожая провели в самые сжатые сроки и без потерь. Это и обеспечило успех нашего звена.

В 1941 году мое звено взяло

на себя обязательство получить урожай по 20 центнеров с каждого гектара. Для этого мы уже сейчас вывозим на поля навоз, заготовили 20 тонн торфа, собираем золу и птичий помет, завозим минеральные удобрения. По опыту прошлого года большое внимание уделяется звеном сохранению влаги в почве. С этой целью на всей площади проведено снегозадержание. Семена просортированы, а горох отобран ручным способом.

Наше звено дружное, работают все хорошо, а поэтому обязательство, взятое на себя, получить урожай по 20 центнеров с гектара будет обеспечено.

А. В. Гусева,
звеньевая колхоза им. Чапаева.

Сытых коней подготовлю к севу

Хорошо подготовленный конь — одно из условий в быстрейшем проведении весеннего сева. За три года работы конюхом мне стало ясно, что этот участок в подготовке к весенне-полевым работам имеет большое значение.

В этом году в дополнение к хорошей подготовке коней, мы поставили задачу полностью скармливать молодых и не допустить ни одного аборта кобылок. Этого мы добьемся.

Кормами наш скот обеспечен в достаточном количестве. От нас, конюхов, требуется только хороший уход за конем, а это мы обеспечим и коня доведем до хорошей унитанности.

Концентратов сейчас даем не 3 кг на лошадь и достаточное количество грубых кормов, в 1 марта, т. е. с момента постановки на отдых, норму овса увеличим до 6 килограммов в день. В период сева наши кони будут получать овса по 8 килограммов и достаточное количество сена.

Для того, чтобы ни одна лошадь не вышла из строя по причине повреждения холки, плеч мы уже сейчас все хомуты примерили и недостатки устранили.

Н. Ф. Ковалев,
старший конюх колхоза им. Чапаева.

Ответственный редактор
В. М. ГОРЯЧЕВ

Продается дом, размер 12х7 аршин с капитальной стеной, построен в 1934 году.
Справиться: с. В. Межарка, Рудаков А. Е.

Сельхозинвентарь отремонтирован

В сельхозартели им. Чапаева кузнецом я работаю со дня организации колхоза. Из опыта работы я убедился, что хорошо отремонтированный сельхозинвентарь способствует быстрейшему проведению сельскохозяйственных работ.

Готовясь к весеннему севу в этом году, я уже подготовил 13 плугов, 12 борон, 2 сеялки, 2 культиватора. Основное внимание в работе я уделяю тому, чтобы инвентарь, отремонтированный мною, был отличного качества.

Я уверен, что плуги, сеялки во время весеннего сева будут работать хорошо и из-за них дело не встанет. Я хорошо понимаю, что исправленный сельхозинвентарь не дает возможности закончить весенний сев в сжатые сроки и с высоким качеством.

Комиссия, принимавшая от меня сельхозинвентарь, дала хорошую оценку работе.

Е. Д. Савельев,
кузнец колхоза им. Чапаева

Парторганизация в борьбе за урожай

Наша территориальная партийная организация в своей практической работе много уделяет внимания повышению урожайности колхозных полей.

На собраниях мы практиковали отчеты руководителей колхозов, указывали на недостатки в их работе и помогали эти недостатки устранить.

Все члены и кандидаты ВКП(б) нашей организации имеют партийные поручения. В прошлом году в колхозе им. Чапаева ответственным за агитационно-массовую работу был т. Лытов. Он сумел хорошо возглавить политическую работу в колхозе. В двух производственных бригадах организовано шесть звеньев и за каждым звеном были закреплены агитаторы. Такие товарищи как: Рябов И., Лытов В., Воронков П., Раскудакин М. и другие повседневно проводили в закрепленных за ними звеньях беседы, читки газет и т. д.

Коммунисты и комсомольцы не только вели агитационно-массовую работу, но сами личным примером показывали образцы социалистического отношения к труду. Секретарь комсомольской ор-

ганизации т. Демин не только выполнял производственные нормы, но и перевыполнял их в полтора и два раза. Кандидат ВКП(б) бригадир т. Воронков возглавил соревнование бригад за получение высокого урожая и быстрейшую его уборку. В этом соревновании его бригада вышла победителем. Урожай у т. Воронкова был получен на 267 центнеров больше, чем в соревнующейся с ним бригаде т. Раскудакина.

Вправе гордиться партийная организация и такими именами, как звеньевая Александра Гусева, Анастасия Баладина, стахановцы их звеньев Мария Лытова, 50-летняя Минеева и ряд других товарищей, показавших образцы социалистического отношения к труду. Таких людей в колхозе им. Чапаева насчитывается более 25 человек.

Готовясь к весне 1941 года партийная организация заслушала отчет коммуниста председателя колхоза т. Рябова о подготовке к весеннему севу. Здесь было указано на ряд ошибок, допущенных в 1940 году, когда недостаточно боролись за использование местных и минеральных удобрений.